Zadanie 1.

s?=225 = s=,/225=4743

20+12+11+9+8 _ 60 _

Srednia z proby to: X = 12
prooby 5 5
. , . . _ S _ S
90% przedzial ufnosci wynosi: <X -t , -—, X+t , —>
%01 Jpn %01 n
Poziom ufnosci: 1-a=0,90,stad «a=0,1, 1—% =1-0,05=0,95
tl_%’n_1 =1y 4 = 2,1318

A zatem poszukiwany przedziat ufnosci jest postaci:

<12 -21318- 4,743 12+21318- %>

V5 V5
(7,478, 16522)

Na podstawie pobranej proby mozemy stwierdzi¢, ze z prawdopodobienstwem 90%
nieznana warto$¢ oczekiwana wielkosci dziennej sprzedazy towaru zawiera si¢ migdzy

7,478 kg a 16,522 kg.

Zadanie 2.

Przedziat ufnosci dla frakcji (proporcji) wyliczamy wg wzoru:

<ﬁ_z O ST OREP /p-(l—p)>
-2 n - n

gdzie: p= K
n
Unasn=125
k=125-25=100 (interesuja nas kierowcy, ktorzy nie mieli kolizji).
b= 100 _4 _ 08

125 5



1-a=0,95
Stad . =0,05 i 1—% =1-0,025=0,975

Zatem z, 4,5 =1,96

A zatem przedzial ufnosci:

0,8-1,9600- /0'8'0’2; 0,8 +1,9600- /0’8'0’2
125 125

(0,73, 087)

Na  podstawie  wynikow z  pobranej probki mozemy  twierdzi¢, ze
z prawdopodobienstwem 95% odsetek kierowcow, ktorzy nie mieli zadnej kolizji zawiera

si¢ migdzy 0,73 a 0,87 (miedzy 73% a 87%)).

Zadanie 3.

Przedziat ufnosci w sytuacji, gdy badana cecha ma rozklad normalny o znanej wariancji

0%, wowczas przedzial ufnosci dla wartosci oczekiwanej wyznaczamy ze wzoru:

<X—z L R+z -f1>
R CHE AN

U nas:

X = 2400

o® =90000, stad ¢ = 300

n=9

1—a:09ﬁhwl—%=095

Z , =2y =1,6449

1-£
2

Przedziat utnosci:

<2400-L6449-§99 24004—L6449.§99>

NCR V9
(223552, 2564,49)



Na  podstawie = wynikow z  pobranej proby mozemy  stwierdzi¢, ze
Z prawdopodobienstwem 90% $redni dochod pracownika firmy KLAPA zawiera sig

migdzy 2235,52 zt a 2564,49 zi.

Zadanie 4.
W tym przypadku obie proby sa probami o niewielkiej liczebnosci i pochodza z populacji
o rozktadach normalnych o znanych wariancjach..

Przedzial ufnosci dla r6éznicy $rednich wyliczamy wowczas ze wzoru:

- — 0-2 0-2 — 02 0-2
<<x—y>—z1a- N S AN L ¥
2 1 2 2 1 2
- 1185 _ 155
X=—- y:—
5 6
X = 237 y = 258333

Wobec tego:
X —y=237-258333=-2,1333

o,=0,=15

Z , =1Zg95 =2,0758

1-£
2

Szukany przedziat ufnosci:

2 2 2 2
[-exma -z B BT, _qizm s ogm. [0, 03°)

(—4,473  0,206)

Na podstawie proby mozemy stwierdzi¢, ze z prawdopodobienstwem 0,99 rdznica
miedzy warto$ciami oczekiwanymi czasOw w grupie A a analogicznymi warto$ciami

W grupie B zawiera si¢ migdzy —4,473 a 0,206.



